

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神 研究我市贯彻落实工作

晚报讯 昨天,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神和中央、省有关精神,研究我市贯彻落实工作,审议通过相关文件,市委书记吴新明主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,全面落实“四个走在前”“四个新”重大任务,持续深化“三个年”活动、“三个三年”行动和经济工作“四项机制”,坚定不移走创新驱动、项目支撑、集群发展的制造强市之路,深入推进重点领域改革,加快跨江融合、向海发展,奋力打造全省高质量发展重要增长极,谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章。

会议指出,市四套班子党员领导同志和法检“两院”党组书记要认真学习领会习近平总书记在审阅中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记述职报告时的重

要要求,带头学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,带头贯彻落实党中央决策部署和省、市委工作安排,带头践行以人民为中心的发展思想,带头履行好管党治党政治责任,切实增强推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领,扎实落实、踏踏实实推动中国式现代化南通新实践取得新进展新突破。

会议认真学习习近平总书记为第六批全国干部学习培训教材作的重要序言,强调要学好用好教材,实施好“江海砥柱”现代化建设能力提升行动,教育引导全市广大干部进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,聚焦中心大局,强化政治担当,以强烈的责任感和使命感履职尽责,争做推进中国式现代化南通新实践的坚定行动派、实干家。

会议学习贯彻全国、全省组织部长会议精神,强调要持续深化党的创新理论武装和政治建设,巩固拓展主题教育成

果,扎实开展集中性纪律教育,树立重担当、重实干、重实绩的用人导向,不断优化创新生态、释放人才活力,筑牢党在基层的执政根基,深入推进党建引领基层治理,为推进中国式现代化南通新实践提供坚强组织保障。

会议学习贯彻《江苏省红色资源保护利用条例》贯彻实施座谈会精神,强调要认真落实《条例》各项任务,用心用情用力将红色资源保护好、管理好、运用好,为谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章凝聚强大精神力量。

会议审议通过市委常委会2024年工作要点,强调要进一步细化具体任务和落实举措,明确责任分工和时间节点,抓好督促检查考核,以钉钉子精神推动各项工作按期保质完成。

会议强调,全国两会召开在即,各级各部门要以“时时放心不下”的责任感,统筹抓好社会稳定、安全生产、生态环境保护、民生保障等各项工作,确保社会大局和谐稳定。

会议还研究了其他事项。

记者朱文君

张靖皋长江大桥南主塔塔柱首节段精准安装 世界最大跨度悬索桥开始“长个子”

晚报讯 昨天中午12时许,世界最大跨度悬索桥——张靖皋长江大桥建设取得重要进展,南航道桥南主塔上下游主塔塔柱实现第一节段精准安装,安装误差控制在2毫米内,标志着南主塔进入“拔节长高”新阶段。

张靖皋长江大桥南航道桥主跨2300米,为世界最大跨度桥梁。南主塔为大桥4座主塔中唯一的江中主塔,塔高350米,为门字形结构,采用世界首创钢箱+钢管约束混凝土组合索塔设计,分上下游两幅塔柱施工,每个塔柱30个节段,采用搭积木式的层层向上叠加方式安装。本次吊装的钢塔首节段长18.7米、宽13.7米、高3.5米,重量约750吨,为关键控制性节段,也是难度最大、精度要求最高的安装节段。

此次首节段的施工通过166根锚杆将混凝土塔座和钢混主塔紧紧锚固在一起。首节段的定位精度对后续节段的安装控制至关重要,锚杆安装和钢塔制造的精度是首节段塔身精准安装的先决条件。锚杆是第一阶段特有的,起到承上启下的作用,是主塔最关键的受力点。在锚杆安装中,166根锚杆水平偏位均控制在了2毫米以内、垂直度达到了1/4000;首节段钢塔内有上下



安装现场。记者许丛军

两层圆孔,最小圆孔直径160毫米,钢塔圆孔在厂内经过精密加工,确保了140毫米锚杆丝头精准穿过两层钢板圆孔。中交二航局项目经理朱其敏说:“关键点在现场安装,166根锚杆同时穿越钢塔双层圆孔,过程中不能相互碰撞和摩擦,在特大桥施工中没有先例!”

“起重船漂浮在水上,稍有风浪,船体就会晃动,安装精度如果缺少强有效的辅助措施,根本做不到!”现场指挥的中交二航局项目副经理肖福春说。在方案编制阶段,张靖皋长江大桥指挥部组织设计、施工单位多次研讨,最终敲定在塔身安装平台上安装8台液压千斤顶辅助安装。同时,张家港海事局积极护航大桥建设,实现

全程立体化监护,大桥快反中心“点对点”提醒过往船舶减速慢行,所有途经这里的大型海轮航速都控制在10节以下,减少浪的影响。安装结束后,经测量,轴线最大偏差2毫米,高程最大偏差1.5毫米。

本次首节段塔身吊装分两次实施,2月27日完成下游首节段安装、3月1日完成上游首节段安装,两次安装调节历时近16个小时,实现了钢混结构毫米级精准对接。两次在复杂水域安装超大精密型钢结构,是对塔座施工锚杆安装精度、首节段钢塔加工精度、起吊水平精度等的一次全方位实证和检验,为后续桥梁精细化安装提供了借鉴。 记者彭军君

通讯员黄修平 张正培

市委财经委员会召开会议,传达学习中央、省相关会议精神,分析当前经济形势,研究部署下阶段工作

以一季度“开门红” 确保“全年进”

晚报讯 昨天,市委书记吴新明主持召开市委财经委员会会议,学习传达中央、省相关会议精神,分析当前经济形势,研究部署奋战一季度“开门红”重点工作。

会议深入学习了习近平总书记在中央财经委员会第四次会议上的重要讲话精神,传达了省政府经济形势分析调度会议精神,要求全市上下认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照省委、省政府部署要求,切实抓好贯彻落实工作,确保各项部署要求在南通落地见效。

会议指出,今年以来,全市以“开年就是开工、开工就要实干”的劲头,抢开局、促发展,全力巩固经济回升向好势头,经济运行情况良好,工作值得充分肯定。一季度“开门红”事关全年、事关全局,要始终保持坐不住、等不起、睡不着的责任感紧迫感,毫不放松、抢抓机遇,全力抓运行、强调度、优服务,以实际行动扛起经济大市的应有担当。

会议强调,要锚定目标全力拼,更好发挥“1+8”重点经济工作专班作用,全力抓好经济发展各项工作,围绕产业培育、消费促进、外资外贸等领域集中发力,积极推动新一轮设备更新和消费品以旧换新,以一季度“开门

红”确保“开局稳走全年进”。

会议要求,要猛攻项目增后劲,强化“项目为王”导向,深入落实“重大项目攻坚突破年”活动要求,精心筹划招商活动,更大力度开展外出招商、以商引商、产业链招商和央企、中国500强企业“敲门”行动,加强招商队伍专业化建设,全面掀起招商引资春季攻势。要强化项目建设要素保障,加强优质项目储备,推动一批重大项目早开工、早投产,形成“一切围着项目转、一切盯着项目干”的合力。

会议指出,企业是经济活动的主体。要深入企业优服务、解难题,更深层次、更大范围开展服务经营主体大走访,进一步加大政策的宣传解读力度,让好政策发挥好效益,更好指导企业转型升级、开拓市场,全力保障企业增产满产,为经济持续回升向好提供有力支撑。

会议强调,安全稳定是高质量发展的前提。要以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产,全面排查风险隐患,深入开展专项整治,坚决遏制重特大事故发生。扎实开展平安稳定风险隐患大排查,切实抓好各类信访问题集中化解,牢牢守住安全发展底线。 记者朱文君

市人大常委会、市委政法委 联合建立监督贯通协调机制

晚报讯 昨天,南通市人大常委会办公室和南通市委政法委员会联合印发《关于建立人大常委会司法监督与党委政法委执法监督联动衔接机制的意见》(以下简称《意见》),进一步加强人大常委会司法监督与党委政法委执法监督联动衔接,促进两项监督有机融合,凝聚监督合力、增强监督实效。

这是市人大常委会、市委政法委继去年分别与市检察院建立监督衔接联动机制后推出的又一创新举措,也是省内率先出台的人大与政法委联动监督意见,

将市级司法机关和干警贯彻司法理念、公正文明高效司法、实施法律法规、落实司法责任制、接受监督等情况纳入监督范围。

《意见》包含实行信息共享、开展联合监督、推进协同监督等保障措施,市人大常委会将其列入2024年度重点创新项目,市委政法委将其纳入政法队伍作风建设十大举措,实施后将进一步擦亮南通“监督好通”品牌,为推进中国式现代化南通新实践提供更加有力的法治保障。 记者金帅

通讯员黄金波